

## 推进大众创新创业重点任务确定

据新华社北京3月11日电 近日,国务院办公厅印发《关于发展众创空间推进大众创新创业的指导意见》,部署推进大众创业、万众创新工作。

《意见》明确,推进大众创新创业重点抓好八个方面的任务。

一是构建一批低成本、便利化、全要素、开放式的众创空间。实现创新与创业相结合、线上与线下相结合、孵化与投资相结合,为广大创新创业者提供良好的工作空间、网络空间、社交空间和资源共享空间。二是降低创新创业门槛。深

化商事制度改革,为创业企业工商注册提供便利。对众创空间等新型孵化机构的房租、宽带接入费用和公共软件等给予适当财政补贴。三是鼓励科技人员和大学生创业。加快推进中央级事业单位科技成果使用、处置和收益管理改革试点,完善科技人员创业股权激励机制。推进实施大学生创业引领计划,为大学生创业提供场所、公共服务和资金支持。四是支持创新创业公共服务。支持中小企业公共服务平台和服务机构建设,加强电子商务基础设施建设。完善专利

审查快速通道,对小微企业核心专利申请予以优先审查。五是加强财政资金支持,支持初期科技型中小企业发展。六是完善创业投融资机制。开展互联网股权众筹融资试点。规范和发展服务小微企业的区域性股权市场。鼓励银行业金融机构为科技型中小企业提供金融服务。七是丰富创新创业活动。继续办好中国创新创业大赛等赛事和创业培训活动。建立健全创新创业导师制度。鼓励大企业建立服务大众创业的开放创新平台。八是营造创新创业文化氛围。

## 全市安全生产工作会议召开

张国伟出席会议并讲话

本报讯(记者孙鹏飞)3月11日上午,全市安全生产工作会议召开。市长张国伟在会上强调,安全生产人命关天,安全责任重于泰山。各级各部门要以维护人民群众的生命财产安全为己任,时刻保持清醒头脑,时刻绷紧安全这根弦,凝心聚力,真抓实干,努力保持全市安全生产形势持续稳定。

副市长、市公安局局长崔建平通报了2014年全市安全生产工作情况,部署了2015年的安全生产重点任务。

张国伟在会上指出,去年以来,全市各级各部门认真贯彻落实市委、市政府的决策部署,较好地完成了与省政府签订的安全生产目标任务,全年没有发生特别重大安全生产事故,保持了全市安全生产形势持续稳定。但也要清醒地看到,我市安全生产基础薄弱状况并没有根本改变,安全生产形势依然严峻。特别是随着今年我省煤矿安全监管体制的变化,我市承担的安全生产任务更重、责任更大。安全生产工作时刻

不能掉以轻心,丝毫不能麻痹大意,万分不能有侥幸心理。各级各部门和各单位特别是主要负责同志要牢记抓安全就是讲政治,就是重民生、就是促发展,进一步强化政治意识、忧患意识、红线意识、责任意识和底线思维,不断增强做好安全生产工作的责任感和使命感,全面加强和改进安全管理,始终带着责任、带着良心、带着感情抓落实,坚决防范和遏制各类事故发生,以安全发展的新常态,适应经济发展的新常态,为经济社会平稳健康发展提供坚实保障。

张国伟强调,要强化行政执法,突出抓好重点领域安全整治。一要常态化开展安全生产大检查。要按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”要求,对所有生产经营单位定期不定期开展检查督查,一经发现发现问题就盯住督促整改落实。要分行业建立安全生产检查责任制,确保检查整改工作取得实实在在的成效。二要扎实开展隐患排查治理活动。要牢固树立“隐患就是事故”的预

防理念,健全完善隐患排查治理体系,严格落实企业自查自纠制度,督促企业严格执行隐患定期自查、自评、自纠、自报制度。要加大隐患排查力度,对执法检查发现和专项整治中发现的事故隐患,要立即整改到位。三要深入开展“打非治违”行动。非法违法生产是安全生产事故的主要诱因。县乡政府作为“打非治违”行动的责任主体,要下更大气力抓好监督检查,建立行政监察、行政执法机构以及行业管理部门等参与的联合执法机制,严厉打击非法违法行为,确保打击的震慑效果。

张国伟指出,要强化基层基础,切实提高安全保障能力。一要不断深化安全生产网格化监管。要把属地管理和行业管理落到实处,以安全生产网格化管理为抓手,实现安全监管的全覆盖,打牢安全监管基层基础。二要加快推进安全生产风险预控管理体系建设。要以风险预控管理为抓手,打牢企业安全生产基层基础,促使企业由被

动接受安全监管向主动开展风险预控管理转变,实现企业安全生产风险管理常态化、规范化和制度化。三要实施全民安全素质提升工程。要深入组织开展安全生产月、消防日等社会宣传活动,推进安全知识进机关、进企业、进学校、进社区,加大安全文化建设培育力度,提升应急处置能力,提高全民安全意识和从业人员安全技能和监管人员执法水平。

张国伟强调,要强化责任追究,确保安全生产工作落到实处。要严格落实企业主体责任、部门监管责任和党委政府领导责任,强化事前预防性问责,切实将工作做到事故发生前。要加强安全生产责任制考核,落实安全生产责任追究制度,凡发生责任事故的,不论大小,都要从严追究责任,达到查处一案、教育一方的效果。

会议还表彰了2014年度安全生产责任目标优秀单位和先进工作者,33家责任单位向市政府递交了安全生产目标责任书。

## 我市完成城郊造林十万多亩

在市区北部筑起一道城市绿色生态屏障

本报讯(记者张亚丹)2月25日,春节后上班的第一天,市领导与市四大班子机关干部职工就在山顶公园西坡挥锹培土,精心栽下一棵棵大叶女贞、五角枫,拉开了全市春季造林绿化的序幕。

“这已是市四大班子领导连续第七年在春节后上班第一天参加义务植树活动。”市林业局局长张有正说。

我市因煤而立、依煤而兴,大气污染、水污染、干热风等生态环境问题严重制约了经济社会发展。

2010年,市委、市政府做出创建“国家森林城市”的重大决策,不断加大林业生态建设力度,加快城郊造林绿化步伐,开始了一场坚持不懈的“绿色会战”。

几年来,通过组织实施城郊荒山绿化工程、北环线带建设工程等12项城郊绿化重点工程,我市累计完成造林10.67万亩,在市区北部的香山寺、蜘蛛山、落雁山等沿线筑起一道城市绿色生态屏障,森林覆盖率也由工程实施前的21%提高到目前的34%,通道绿化率达到95%以上。

为保证城郊绿化工程的顺利实施,卫东区、新华区、湛河区不断加大资金投入,出台优惠政策,有力地推动了城郊绿化工作。卫东区把植树造林经费列入年度财政预算,并逐年提高标准。湛河区对高速公路、平舞铁路、平桐路两侧每亩林地每年奖补1550元,连补3年。新华区明确规定,农田林网达到一个合格的网格(300亩),奖励5000元。

此外,我市不断创新体制机制,充分激发林业发展内生动力。卫东区推行林权制度改革,通过拍卖、承包的形式确立产权关系明晰的大户承包荒山机制,鼓励承包户连片开发,较好地解决了植树造林成活率、保存率低的问题。

新华区实行绿化工程招投标制度,明确工程队栽种、管护责任,确保造林质量和保存率。蜘蛛山有荒山荒坡1000余亩,从起苗、运输、栽植到浇水、管护等环节,全部由专业造林队负责,并签订造林合同。如今的蜘蛛山绿树成荫,鸟语花香。

湛河区河山绿化采取机械挖坑、引水上山等办法,种植侧柏、五角枫、石榴等10万棵,成活率达到95%以上。

2013年,我市成功创建成为“国家森林城市”,为持续抓好城郊绿化提供了不竭动力。

目前,全市上下正在协力落实2013—2017林业生态建设提升工程规划,积极推进林业改革发展,不断提高城市绿化水平,努力让鹰城的天更蓝、山更绿、水更清、城更美。

## 在心中植下一片绿

墨墨

“孟春之月,盛德在木。”很显然,在先辈们看来,春季最大的德就是植树了。

在我市,每年植树节前后,市民都会携带工具去种植纪念林,这其实就是一种自觉的德政实践。

然而,不道德的事情时有发生,比如一些市民会折柳枝、摘柳芽,破坏花草树木(见本报3月7日第二版报道)。

道德之于植树,在笔者看来,就是人们心中对于自然的那份尊重和敬爱,其实也是人们常说的环保意识。而在中国天人合一的理念中,尤其强调人与大自然的和谐相处,这种相处不仅是为了自然本身,

从长远看,更关系经济社会可持续发展。

当前,我市正在创建全国文明城市,而建设以文明、和谐为基本价值取向的文明城市,需要每个人坚持从我做起,把环保意识内化于心、外化于行,化为一种生活方式。

春天来了,我们在给大自然增添一片绿的同时,希望每个人能增强环保意识,增强植绿、爱绿、护绿的自觉意识,在心中植下一片绿,让绿色发展的理念充盈于心。

## 长话短说



校园植树忙

3月10日,小营小学师生在校园里植树。小营小学组织师生在校内植树,让小树和同学们一起成长。本报记者 姜涛 摄



圣光医药集团前两个月生产销售形势喜人

3月11日,职工们在车间生产注射器。自2011年入驻鹤壁产业集聚区

以来,圣光医药集团生产规模从医药器械急速扩大至医药物流、模型科技、养老康复等5大产业,其中注射

器年产量达30亿支,居全球第一。今年前两个月,该集团生产、销售形势喜人。本报记者 李志勇 摄

## 血染的风采

——记当选“最美银川人”的鹰城好青年郑树磊

过罢春节,梁新芳把家里的“最美银川人”颁奖典礼光盘盒擦了一遍,用一块红手绢包起来悉心收好。这盒光盘是儿子送给她的特殊新年礼物。

去年底,29岁的儿子郑树磊在千里之外的银川被当地市委、市政府评为“最美银川人”。这让家住新城区湖滨路街道郑营村的梁新芳感觉“老光荣,老骄傲”了。

3月10日下午,聊起儿子,梁新芳有一肚子话要说。

鹰城小伙 见义勇为

事情还要追溯到2010年11月29日。

当天,在银川市西夏区怀远路市场大门附近,郑树磊夫妇在自家的手机贴膜摊忙碌着。同样来自平顶山的妻子王淑婷当时已经怀孕7个月了,在市场上给丈夫打下手。突然,正在给一年轻男女贴膜的王淑婷发现有个小偷正在掏女顾客的包。

“你,是不是贴膜的?”王淑婷厉声朝小偷问道,警校出身的她习惯性地“该出手时就出手”。

眼露凶光的小偷没有吭声,而女顾客也没有察觉到。

眼看小偷就要偷窃成功,王淑婷再次大声喝问,并提醒女顾客:“你看看包里的东西少了没有?”

小偷被吓了“好事”,便大骂开来。闻声,郑树磊立刻上前制止:“偷东西就是不行,以后市场里就不能有你们这种人。还偷的有啥没有?交出来!”

小偷恼羞成怒,上来就给郑树磊一拳。身高一米八、体重七十多公斤的郑树磊抬腿一脚,将小偷踢得踉跄着倒在了地上。突然,小偷掏出匕首,刺了郑树磊两刀,然后转身就跑。

看到小偷逃跑,中刀的郑树磊一边拼命往前追,一边回头喊:“看看他还偷的有没有别的东西!”

“别追了,你身上流血了!”王淑婷上前死死抱住郑树磊。

这时,郑树磊才感觉到一阵刺痛,忽然身子一软滑倒在地上,拉开棉袄一看,胸前已被鲜血浸透。

松开丈夫后,王淑婷突然感觉肚子疼,捂住腹部蹲到了地上。夫妻俩相互搀扶着,打车直奔医院。

“抢救时,树磊胸部的血一下子喷到了医生脸上,我当时就哭晕倒了。”3月10日晚上,通过视频聊天,回忆起整个过程,王淑婷又是两行泪,“差点儿就刺到肺和动脉。我们还算幸运,树磊留了一条命,我们的顾客也没有大碍,现在已经4岁了,是个可爱的小姑娘。”

“说心里话,直到今天俺俩也从没相互埋怨过,树磊和我也常教育孩

子做个有正义感的人。”王淑婷泪流满面的脸上露出了笑容。

英雄壮举 感动银川

“儿媳是咱新华区焦店镇陈庄村人,和俺树磊是高中同学,2009年从宁夏司法警官职业学院毕业。第二年领完结婚证后,俩人就去银川了。儿媳先在一家律师事务所上班,怀孕后不方便了就跟树磊一起摆摊贴手机膜。”梁新芳说,出事时,俩人去哪儿也就半年多会儿。“人生地不熟的,在外地还敢管这事儿。心疼这两个孩子,一个扛着大肚子,一个流一地血……”

5天后,赶到宁夏回族自治区人民医院的梁新芳看到上半身缠满绷带的儿子,一下子泪如决堤。

“俺这个孩子是个傻蛋儿,十几岁就没了爹,我一个人拉扯他姊妹四个。他不知道家里没钱供这么多学生,俺当娘的没法开口,孩子高中毕业后就主动辍学出去打工赚钱养家了。现在,他姐和妹子都大学毕业有了正式工作,就俺这个可怜娃那么远。远就远吧,还挨几刀。”(下转第五版)

人才是强市之基、转型之要、竞争之本。在平顶山转型发展的历史任务面前,全市各级组织要始终

抓牢人才第一资源,加快形成人才竞争的比较优势,让推动经济社会发展的引擎更加强劲有力。要担当聚才之责。牢固树立“抓人才就是抓发展、出人才就是出政绩”的观念,着力解决人才工作“党委政府热、用人单位冷、组织部门热、其他部门冷,上面热、下面冷,嘴上热、心里冷”问题,坚持把聚才育才作为大政治、大战略,强化忧患意识、竞争意识,做到寻贤求才求贤若渴、发现人才如获至宝、举荐人才不拘一格、使用人才各尽其能。要抓牢党管人才原则,在管宏观、管政策、管协调、管服务上动真格、出实招,定目标、明责任,下好“先手棋”,打好主动仗,构建人才发展新格局。

要筑起人才高地。坚持以需求为导向,围绕优先发展的重点产业、重点项目、重大课题和重大工程,突出“大引才、引大才”,广揽一批专业技能人才、领军人才和拔尖人才,加快集聚一批能够推动重点产业提升、带动新兴产业发展的创新团队。要坚持“不求所有、但求所用”的思路,把引才与引技、刚性引才与柔性引智结合起来,持续推动人才引进政策创新,构建充满活力的、富有竞争力、更加开放的人才政策体系,吸引各类英才纷至沓来。要强化本土人才培养,以“鹰城人才计划”为抓手,扎实推进“全民技能振兴”“企业家成长”等人才培养工程,全面带动企业经营管理人员、专业技术人才、高技能人才、农村实用人才、社会工作人才等各类本土人才队伍建设。

要聚力转型发展。突出智力与产业相融合,坚持把经济社会发展一线作为人才发挥作用的主战场,科学有序推进博士服务团、科技特派员、重点产业创新团队等向企业和基层流动,让各类人才把论文写在大地,把成果和贡献体现在干事创业中。注重机制与需求相统一,强化问题导向,坚持改革引领,紧紧抓住制约人才工作的瓶颈和要害,科学分析亟待破除的体制壁垒和政策障碍,围绕用好活人才、提高人才效能的现实需求,建立健全人才培养开发、评价发现、选拔任用、流动配置、激励保障等运行机制,激发人才活力。推动贡献与地位相匹配,大力表彰和广泛宣传各类人才创新创业的先进典型,努力实现一流人才一流待遇、一流贡献一流地位,在全社会营造尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围,真正让优秀人才在激情创业中大显身手,为我市转型发展不断注入强大活力。

## 平煤机首个总承包承接项目进入设备生产阶段

本报讯(记者高轶鹏)平煤机集团首台总承包承接的煤矿设备生产项目,总金额近1.6亿元。其中,矿井工作面采用ZY14000/33.5/74型液压支架ZY14000/33.5/74型液压支架顺利通过评审,自3月10日开始进入设备生产阶段。

陕西神府经济开发区海湾煤矿有限公司位于神木县城北,煤田赋存好,煤质优良,具有良好的发展前景。2014年6月17日,平煤机公司与海湾煤矿有限公司签订协议,以设备生产大包形式参与海湾3号矿的生产。

## 为转型发展聚贤集智

——从严从实做好全市党的建设和组织工作之五

平组宣



好人之歌